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Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

Medlem af Folketinget Lars Aslan Rasmussen (S) har den 21. december 

2017 stillet mig følgende spørgsmål nr. S 351, som jeg hermed skal be-

svare. 

Spørgsmål nr. S 351: 

”Vil ministeren redegøre for, hvad hun har tænkt sig at gøre i forhold til 

det faktum, at Hizb ut-Tahrir har overtaget en friskole i København?” 

Svar: 

Jeg vil indledningsvis oplyse, at jeg finder det bekymrende, hvis en skole 

ledes af personer med tilknytning til Hizb ut-Tahrir. Sådan et faktum vil 

indgå i det tilsyn med de frie grundskoler, som gennemføres af Styrelsen 

for Undervisning og Kvalitet. 

 

Jeg kan herudover oplyse, at styrelsen i maj 2017 udtog Iqra Privatskole 

til tematisk tilsyn med efterlevelse af frihed og folkestyre-kravet i frisko-

leskoleloven. I september 2017 satte styrelsen skolen under skærpet til-

syn. Skolen blev i den forbindelse bedt om at redegøre for en lang række 

forhold, som styrelsen havde fået kendskab til under det almindelige 

tilsyn. Styrelsen har herefter aflagt en række uanmeldte tilsynsbesøg på 

skolen, deltaget som observatør på bestyrelsesmøder og en ekstraordinær 

generalforsamling, afholdt møder med ledelse og bestyrelse, talt med 

lærere på skolen samt modtaget en lang række henvendelser fra lærere, 

forældre og elever på skolen. Hertil kommer de forhold, der er fremgået i 

medierne. 

 

Den 19. december 2017 meddelte styrelsen skolen, at dens tilskud for 

januar 2018 ville blive tilbageholdt, og at styrelsen agtede at lade skolens 

tilskud bortfalde permanent. Skolen har fået en frist til den 8. januar 

2018 til at komme med bemærkninger til styrelsens påtænkte afgørelse. 

 

Af den påtænkte afgørelse fremgår det, at styrelsen har fundet, at en ræk-

ke forhold på skolen er i strid med friskolelovens regler eller giver anled-

ning til tvivl herom. Styrelsen finder således bl.a., at der ikke er tilstræk-
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kelig sikkerhed for, at skolen opfylder lovens krav om uafhængighed 

samt frihed og folkestyre. En række andre forhold har ligeledes gjort sig 

gældende i sagen, og styrelsen har ud fra en samlet vurdering af forhol-

dene i sagen fundet, at Iqra Privatskole i alvorlig grad ikke har overholdt 

flere af friskolelovens regler og ikke har sikret en forsvarlig drift af sko-

len. Styrelsen er endvidere ikke betrygget i, at dette ikke også fortsat vil 

være tilfældet, da det er styrelsens vurdering, at skolens ledelse og besty-

relse ikke vil kunne genoprette og sikre dette inden for en overskuelig 

fremtid.  

 

Styrelsens afventer nu skolens svar på styrelsens påtænkte afgørelse. Så-

fremt der kommer nye relevante oplysninger frem i den mellemliggende 

periode frem til høringsfristen den 8. januar 2018, herunder oplysninger 

vedrørende tilknytning til Hizb ut-Tahrir, vil styrelsen inddrage disse i sin 

endelige afgørelse. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Merete Riisager 
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